



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-001  
创世记 1:1-2 第一集  
查克 史密斯牧师主讲

题目：万物的起源

创世纪第 1 章第 1 和 2 节说：

- [1] 起初，神创造天地。
- [2] 地是空虚混沌，渊面黑暗；神的灵运行在水面上。

亲爱的弟兄姊妹，今天我们开始查考创世纪这卷书，欢迎你一块儿思想神的话语。如果你对这次所谈的内容有任何疑问，请来信跟我联系，我们一起研究。

「创世纪」这个词语希伯来文的意思是「最初」，或「起源」，所以「创世纪」这卷书是有关「万物的起源」。首先，我们在这卷书中可以看到有关宇宙起源的记载；其次，是有关宇宙中各种生命形体的起源，还有人类的起源，以及罪和死亡的起源。此外，我们在这卷书里面也看到神藉着一个民族的起源来开始祂的救赎计划。创世纪这卷书大部分篇幅是在描述神的救赎计划，并且立刻把范围缩小到一个家庭的族谱上，其后地上的万族也都要因这个家庭得福。

创世纪这卷书在不同的地方提供我们一系列有关当时出生的人物的族谱，以及他们活在地上的年日记录。我要先表明一下，神无意为我们提供一份地上所有人类家庭的完整族谱纪录。虽然亚当和夏娃儿女成群，但是只有两个儿子的族谱被记录下来，因为这两个儿子是很重要的。其他的儿女就没有详细的记述。但是当亚当 130 岁的时候，生下一个儿子，叫塞特，而塞特的族谱就被记录下来，因为从塞特要产生一条支系。我们以后要沿着这条支系这条线去探索。

塞特也生养了众多儿女，但是圣经并没有记录他的儿女，只记录其中一个，因为那个就是我们要追溯的支系。虽然他们每一个都生儿养女，但是他们并没有出现在圣

经的记录中，因为他们与神的救赎故事毫无关系。我们是沿着亚当下来，顺着一条特定的族谱一直到亚伯拉罕。而我们在这里研读这些族谱的目的，就是希望你清楚了解从亚当一直到亚伯拉罕这一条支系这一条线。但是亚当还有许多后代，圣经并没有他们的记录，也没有他们的名字，甚么都没记述，因为他们救赎故事中无关重要。只有那些与人类救赎相关的家庭才真正被追溯、记载下来。

因为「创世纪」这个词语的意思是「最初」或「起源」，所以这卷书以「起初神……」这几个字作为开始是挺恰当的。『起初，神……』，那么「起初」到底是什么时候呢？是多久以前呢？我们的脑子实在无法理解或掌握。我能理解「无限」确实是存在的，但我肯定无法明白「无限」的含义，也不理解何谓「无始无终」，以及「永恒」的意思。我更不能理解太空的奥秘，只知道太空是一直向四面八方延伸，是无边无际的。我能理解时光倒流，但时间并没有起点；我也理解时间会消逝，却没有终点。如果要我真正去掌握时间的奥秘，那可真是我的本领范围之外，在我有限的身体机能之外了！

创世纪第 1 章第 1 节说：『起初，神……』。

你无法回到比「起初」更早的时间。有些人想把「起初，神……」的最后这个「神」字删掉，他们不想让神存在在自己的良知里或思想里，因为他们的行为与神的宣告相抵触。所以圣经说：「愚顽人心里说：没有神。」

圣经在罗马书第 1 章也谈论到这些人，说：

[22] 自称为聪明，反成了愚拙，

[23] 将不能朽坏之神的荣耀变为偶像，仿佛必朽坏的人和飞禽、走兽、昆虫的样式。

[28] 他们既然故意不认识神，神就任凭他们存邪僻的心，行那些不合理的事；

他们心里没有神。但是如果我把「神」删掉，那我就遇到一个大难题了。在「起初」之后又怎样呢？难道就像那些不相信圣经的科学家所说的，「起初」在太空中就漂浮着一大团的气体吗？那一大团的气体打哪儿来？太空又从哪儿冒出来？看来似乎每一个小孩最终都会问你：「神从哪里来？」对这个问题，我们就没有充分的答案。神一直都存在的，祂是自我存在的。祂从起初就已经存在了。但是当我说：「起初神……」，我就承认整个宇宙并不是偶然因气体意外的压缩、爆炸、冷却，形成行星系统，而又偶然的在某个独特的行星上形成特殊的大气状况和水文状况，使这个星球能孕育出一种生命形体。只是那么偶然的使地球离太阳九千三百万公里。只是那么偶然的使大气中的氮气和氧气的含量混合比例刚好稳定在大约百分之 79 比百分之 20 上，而余下的百分之一是别的不同气体。只是那么偶然的在地球之上覆盖着一层臭氧。只是那么偶然的有一个磁场环绕着地球，同时也保护着地球免受到宇宙射线的危害。而且只是那么偶然的在地球上三分之二是水，三分之一是陆地的质量比例。也只是那么偶然的，甚至是幸运的，在水中让分子和蛋白质在适当的时间、在适当的地点、以适当的比例、在适当的压力和适当的热度下等等，混合在一起。然后这种结合就自动地产生第一个细胞。像这样一连串偶然发

生的机会大吗？如果你真的仔细计算一下，就会发现这些机会是微乎其微的！事实上，不会发生这些「偶然的事件」的机会反而是极大的！

我们能清楚的看到宇宙万物是经过精心设计的。咱们看看人的身体吧！当咱们仔细的研究人体的构造，看看那些血脉、神经系统、还有神在咱们身体里面安置的各个器官、里面的五脏六腑是互相制衡的，还有其他的一切。一切都是经过「设计」的这个事实，简直呼之欲出啊！如果没有一位设计师，就不会有这些被设计的东西存在了，所以我可以这样说：「起初,设计师……」。圣经说：『起初，神……』表明神是一位全智全能的生命存有。而这是我比较能够理解和相信的，我比较难接受整个宇宙是由于一庞大系列的偶然结合的事故所形成，因为那些偶然结合而发生的机会对我来说是那么的遥远！

如果你真的去追根究底的话，要是单单去研究那第一个蛋白质分子的话，你会发现仅仅让那个蛋白质分子去组合的偶然因素必须是非常大的，如果真是这样的话，当然它们就使这个地球越来越老。但是即使给它们一百亿年，就算一百亿年的时间仍然不足以提供适当的环境和适当的条件,以及其他一切的条件来让第一个蛋白质分子在偶然的情况下完成组合。听眾朋友，假如你设法否认起初神就存在的话，那么你就没有基础作为开始，而你也将完全缺乏根基。圣经说：「起初神……」，却没有告诉我们那是什么时候，只说「起初」而已！

创世纪第 1 章 1 节说：『起初，神创造天地。』

「创造」这个词语出自希伯来文 bara。bara 这个字的含义就是从「无」创造出「有」。只有神才具备这种创造的能力。人没有能力去 bara。我们不能从「无」创造出「有」来。我们的创造只能说是 asah。希伯来文的 asah 意思就是将已经存在的东西加以组合。在创世纪这卷书中，有许多讲到创造的行动都是用 asah 这个字的，就是指有次序的把已经存在的物质加以组合。但是用来组合的那些已经存在的物质却是「原创」的。它们是多久之前被创造的呢？我们不知道！

创世纪第 1 章第 1 和 2 节说：

[1] 起初，神创造天地。

[2] 地是空虚混沌，渊面黑暗；神的灵运行在水面上。

去创造出一些空虚混沌的东西，创造一些荒废、凄凉的东西，这种行为与神的本质是不一致的，因此许多圣经学者认为，在创世纪第 1 章第 1 和第 2 节之间有一个时间差距。也就是说，在第 1 节「起初，神创造天地。」和第 2 节「地是空虚混沌，渊面黑暗」之间，有一个时间差距在里面。圣经在以赛亚书第 45 章说到，神『创造坚定大地，并非使地荒凉』，而「是要给人居住的。」

目前关于「创造论」有几种不同的观点，而每一个观点都有它独特的问题。对于每一个概念也都有支持和反驳的论点。其中有所谓的「神学进化论」，持这个观点的

人认为，神创造了万物之后，就让一切自由的进化。神创造了第一个蛋白质分子之后，就让它自由的进化成许多形态的生命。「神学进化论」承认神起初的创造，但是之后就把手看作是从祂的创造中抽离出来的这么一位神，因为现在神的手被挪开，一切的受造物就按自己的进化过程去发展。

还有一个理论认为，这一切大约发生在六千到一万年以前，实际上宇宙的年岁不会超过一万年之久。所有这些长时期的估计只不过是人们的猜测而已，他们都没有证据，所有的仅仅是一些理论。事实上，宇宙并不像人们以为的那么古老，它应该极其年轻的。科学家之所以提出一个古老宇宙的理论，唯一的原因就是为了配合进化论的学说，因为进化论需要一个古老的宇宙，否则一切的生命形体肯定不能在短短一万年内完成进化。还有那些化石，并不是在漫长恒久的时间里沉积而成的，实际上它们乃是在一场大洪水中堆积起来的。而且在世界的进化过程中，大洪水比那段漫长恒久的时间更能够准确的说明有关化石的纪录。有趣的是，目前就我们所能确定的，在现今的地层里并没有埋置任何化石，而大多数的哺乳类动物以及树叶，还有其他一切东西死后都会腐烂和分解，而且在海床底下并没有真正形成甚么化石。所以倘若现在海洋底下并没有形成管柱状的化石，那么在过去又能提供甚么环境条件让这大批的化石沉积下来呢？

还有些人说创世纪所记述的日子是「地质年代」这是地质学上地球年龄划分。希伯来文的「日子 yom」这个字有很多不同的意思，但也都是正确的。在圣经经中「日子 yom」这个字出现过大约 1,100 次，而且我觉得，它被翻译为 51 种不同的时段，那甚至是一段不确定的时间。「主的日子」，「主的 yom」是一段不确定的时间。因此他们说创世纪的日子是地质时代的不确定时段。但正如我说过的，每一个理论都有它的问题存在。

如果创世纪的日子确实是不确定的地质年代的话，那么所引起的问题就在于：如果神在「第三纪」纪是地质年代的一个单位，是纪元的纪，神在「第三纪」创造了地上的植物生命，而太阳却是在「第四纪」才从它的位置上照射在地球上的话，那么在这一整段没有阳光照耀的纪元中，植物是怎样生存的呢？又如果神在「第六纪」创造人类，在「第七纪」就休息了，那就意味着亚当最早最早可能是在「第八纪」的这段期间被赶出伊甸园；这样的话，亚当是应该超过 912 岁或任何有关他的寿命的纪录，所以这也会引起很多难以解释的问题。

神在大约一万年创造宇宙万物的说法是很有趣的概念！如果你仔细想想，就知道这个说法是很难反驳的。圣经在出埃及 20 章 11 节说：「因为六日之内，耶和华造天、地、海，和其中的万物」，而事实是：死亡却是因亚当的罪进入世界的，那么有关化石的纪录又如何能在亚当之前能够证明物体的死亡呢？这是有趣的论点，是不是呢？在这里遇到的其中一个难题，或者说，其中一样使到人家无法挑战的事就是：神创造亚当的第一天，到底亚当的年纪是多大呢？他仅仅一天那么大

吗？那么他怎能有一副齐全的牙齿、一个完全成熟的身体？我们并不知道他究竟有没有肚脐，但是他的被造却包含着「年代测定因素」。

所以，在亚当被造的那天已经有「年代测定因素」存在了。由此可见，神在创造宇宙天地的时候，「年代测定因素」已经被采用了，而化石也都已经存在了。这下子又使到这个论点显得特别有趣，却也是一个相当似是而非的论据。

好，这次我们暂时讲到这里，下回继续查考创世纪第 1 章，请到时注意收听，认识神创造的奇妙。

我们在创世纪第 1 章第 1 节看到『起初，神创造天地』。第 2 节说：『地是空虚混沌，渊面黑暗；神的灵运行在水面上。』如果你试图否认神起初就存在的话，你就完全没有基础作为开始，而你也将完全缺乏根基。『起初，神……。』